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———————all signs point to these

new HOEBER texts

Nauss

MEDICAL PARASITOLOGY
& ZOOLOGY

~—> The -essentials of parasitology and zoology, in-
cluding laboratory techmics. ¢‘Welcomed as an
important, useful, much needed textbook for medi-
cal students, teachers, and technicians,’’ says Arch.
Path. By Pror. RaLpE W. NAUss, M.D., Cornell
Univ. Med. School; 535 pp. 95 illus., $6.00

T hienes

FUNDAMENTALS OF
PHARMACOLOGY

For Students & Practitioners

~———>Up-to-the-second pharmacology:by PrOF. CLIN-

in the few months since publication.
tant U.S.P.XII preparations are included. ‘‘Novel
.arrangement, condensed. form, and readable style
make it a book teachers may recommend without
reservation.’’—Ann. Int. Med. 535 pp. 36 illus.,
$5.75

All impor-

Everett

MEDICAL BIOCHEMISTRY

———>Highly successful text reflecting years of teach-
ing experience, by PrOF. MARK EVERETT of Okla-
homa. Writes the J. Amer. Med. Colleges: ¢¢Clari-
fies in a simple way the relation of biochemistry to
medicine and its problems.’’ This popular bio-
chemistry text is also a convenient valuable gradu-
ate reference. 708 pp., 103 tables & charts, 35.75

i }
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broad, cultural framework, which is apparently an im-
plicit referent for the authors, even though it is nowhere
explicitly stated.

) RAYMOND A, BAUER, Ensign, USNR
Washington, D. C.

Advances in carbobydrate chemistry. (Vol. L) W. W.
Pigman and M. L. Wolfrom (Ed.). New York: Aca-
demic Press, 1945. Pp. xii 4 374. $6.00.

This book is the first volume of a series, which is de-
signed to present special topics in the chemistry of the
carbohydrates as completely as the literature will permit
at the time of the preparation of the manusecript. It is
fortunate indeed that the word ‘‘recent’’ was mnot pre-
fixed to this name, for such a prefix has no significance
within a few weeks or months of the time the book ap-
pears on the market.

According to the Preface, ‘‘The increasing tempo of
research and the consequent increased specialization of
research workers make it desirable to provide frequent
reviews of important developments in carbohydrate
chemistry, not only for the carbohydrate chemist, but
also for research workers in other fields and industrial
chemists and teachers.’’

The current volume devotes 36 pages to the Fischer
cyanohydrin synthesis and the configurations of higher-
carbon sugars and aleohols (C. S. Hudson) ; 40 pages to
the altrose group of substances (Nelson K. Richtmyer) ;
52 pages to carbohydrate orthoesters (Eugene Pacsu);
18 pages to thio- and seleno-sugars (Albert L. Raymond) ;
28 pages to the carbohydrate components of the cardiae
glycosides (Robert C. Elderfield) ; 18 pages to metabolism
of the sugar aleohols and their derivatives (C. Jelleff
Carr and John C. Krantz, Jr.); 54 pages to the chemis-
try of the nucleic acids (R. Stuart Tipson); 32 pages to
the fractionation of starch (Thomas John Schoch); 30
pages to the preparation and properties of starch esters
(Roy L. Whistler) ; 36 pages to cellulose esters of organic
acids (Charles R. Fordyce) ; and 30 pages to the Index.

The footnote bibliographies list 1,001 literature cita-
tions. The book is written well, edited well, and printed
well. It is a must volume for any scientific library.

EpwArD F. DEGERING

Purdue University

Scientific Book Register

AppiSoN, HERBERT. A treatise on applied hydraulics.
(3rd ed.) New York: Wiley, 1945. Pp. 623. (Illus-
trated.) $6.50.

AxnsoN, M. L., and Epsarn, Joun T. (Eds.) Advances
in protein chemistry. (Vol. IL.) New York: Academic
Press, 1945. Pp. xiv+443. $6.50.

BamLry, ALToN. EDWARD. Industrial oil and fat products.
New York: Interscience Publishers, 1945. Pp. 745.
(Illustrated.) $10.00.
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BANCROFT, FREDERIC W., and MURRAY, CLARK RaY. Sur-
gical treatment of the motor-skeletal system. (2 vols.)
Philadelphia: Lippincott, 1945. Pp. 1254. (Illus-
trated.) $20.00.

BARRON, HARRY. Modern plastics.
1945. Pp. 680. $7.50.

BeLL, Eric TEMPLE. The development of mathematics.
(2nd ed.) New York: MeGraw-Hill, 1945. Pp. 650.
$5.00.

BoTHMAN, LEWIS, et al. (Eds.) 1945 year book of eye,
ear, nose and throat. Chicago: Year Book Publishers,
1945. Pp. 544, (Illustrated.) $3.00.

Burrows, HAroOLD. Biological actions of sex hormones.
Cambridge: Univ. Press, 1945. ° Pp. x +514. $8.50.

CAMPBELL, JOEN D. Everyday psychiatry. Philadelphia:
Lippincott, 1945. Pp. 333. $6.00.

New York: Wiley,

Coca, ArtHUR F. Familial nonreaginic food-allergy.
(2nd ed.) Springfield, Ill.: C. C. Thomas, 1945. Pp.
191. (Illustrated.) $3.75.

Foor, NATHAN CHANDLER. Pathology in surgery. Phila-
delphia: Lippincott, 1945. Pp. 511. (Illustrated.)
$10.00. .

GroFF, ROBERT A., and HouTz, SARA JANE. Manual of
diagnosis and management of peripheral nerve injuries.
Philadelphia: Lippincott, 1945. Pp. 188. (Illustrated.)
$8.00.

HAwWLEY, GESSNER G., and LEIFsoN, SIGMUND. Atomic
energy in war and peace. New York: Reinhold, 1945.
Pp. x+211. (Illustrated.) $2.50.

HuYGENS, CHRISTIANN. T'reatise on light. (Tr. by Syl-
vanus P. Thompson.) Chicago: Univ. Chicago Press,
1945. Pp. 140. (INustrated.) $1.50.

Jack, HoMER A. Biological field stations of the world.
(Chronica Botanica, Vol. 9, No. 1.) Waltham, Mass.,
Chronica Botanica, 1945. Pp. 74. $.25.

JamiesoN, B. B. 4 companion to manuals of practical
anatomy. (6th ed.) New York: Oxford, 1945. Pp.
744. $4.50.

KEEFER, C. S., and ANDERSON, D. G. Penicillin in the
treatment of infections. New York: Oxford, 1945. Pp.
56. $2.00.

LEFFINGWELL, GEORGIA, and LESSER, MILTON A. Glycerin,
its industrial and commercial applications. Brooklyn,
N. Y.: Chemical Publishing Co., 1945. Pp. 268. (Illus-
trated.) $5.00.

Lister, EvGENE C. Electric circuits and machines: an
introduction to practical electricity. New York: Me-
Graw-Hill, 1945. Pp. 370. (Illustrated.) $3.50.

Luros, GRETCHEN O., and OrAM, FLORENCE. [Essentials
of chemistry. (5th ed.) Philadelphia: Lippincott,
1945. Pp. 637. (Illustrated.) $3.25.

MACRENZIE, DEWITT. Men without guns. Philadelphia:
Blakiston, 1945. Pp. xii+48. (Illustrated.) $5.00.
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MaJgor, RaLrH H. Classic descriptions of disease. (3rd
ed.) Springfield, Ill.: C. C. Thomas, 1945. Pp. 679.
(Illustrated.) $6.50.

MArsHALL, F. H. A,, and HALNAN, E. T. Physiology of
farm animals. (3rd ed.) New York: Macmillan, 1945,
Pp. 351. (Illustrated.) $4.50.

MAWHINNEY, M. H. The heating of steel.
Reinhold, 1945. Pp. viii+265. (Illustrated.) $4.75.

McCATEE, WALDO LEE. The ring-necked pheasant and its
management in North America. Washington, D. C.:
American Wildlife Institute, 1945. Pp. 331. (Illus-
trated.) $3.50.

McKEE, EpwiN D., and REssErR, CHARLES E. Cambrian
history of the Grand Canyon region. Pt. I: Stratig-
raphy and ecology of the Grand Canyon Cambrian
(McKee); Pt. II: Cambrian fossils of the Grand
Canyon (Resser). Washington, D. C.: Carnegie Insti-
tution of Washington Publication 563, 1945. Pp.
viii +232. (Illustrated.) $2.50 (paper); $3.00 (cloth).

MEeRrILL, ELMER D. Plant life of the Pdciﬁc world. New
York: Macmillan, 1945. Pp. 311. (Illustrated.) $3.50.

New York:

NicuoLS, JoHN TREADWELL, and BARTSCH, PAUL. Fishes
and shells of the Pacific world. New York: Macmillan,
1945. Pp. 217. (Illustrated.) $2.50.

OGILVIE, ROBERT 8. Manual of electroencephalography
for technicians. Cambridge, Mass.: Addison-Wesley
Press, 1945. Pp. xii+100. (Illustrated.)

RicHENS, R. H. Forest tree breeding and genetics. (Im-
perial Agricultural Bureaux Joint Publication No. 8.)
Cambridge, Eng.: Imperial Bureau of Plant Breeding
and Genetics, 1945. Pp. viii+79. 5s.

RoSTAND, JEAN. Esquisse d’une histoire de la biologie.
Paris: Librairie Galimard, 1945. Pp. 260. (Illus-
trated.) 140 fr,

SEARS, FrRANCIS WESTON. Principles of physics, III :
Optics. Cambridge, Mass.: Addison-Wesley Press, 1945.
Pp. viii +331. (Illustrated.)

SEELYE, ELWYN, E. Design: data book for civil engi-
neers. New York: Wiley, 1945. (Illustrated.) $7.50..

SKROTZKI, BERNHARDT G. A., and VorPAT, WILLIAM A.
Applied energy conversion; a text in power plant engi-

neering. New York: McGraw-Hill, 1945. Pp. 522.
(Illustrated.) $5.00.
THoMAS, ATHA, and HADDAN, CHESTER. Amputation

prosthesis. Philadelphia: Lippincott, 1945. Pp. 305.
(Mlustrated.) $8.00. -

WEYGAND, CONRAD. Organic preparations. New York:
Interscience Publishers, 1945. Pp. xiii+534. -(Illus-
trated.) $6.00.

——.  Blueprint for world civil aviation; the Chicago
International Civil Aviation Conference of 1944. (U.S.
Dept. of State, Conf. Ser. 70.) Washington, D. C.:
Government Printing Office, 1945. Pp. 39. $.15.




